



Na základě rozhodnutí Zastupitelstva Kraje Vysočina došlo ke sloučení organizací Domov důchodců Onšov a Domov Jeřabina Pelhřimov.

**V POSLEDNÍ DOBĚ SE HODNĚ MLUVÍ O SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH. DOSTÁVAJÍ SE DO POPŘEDÍ ZÁJMU A UŽ TEĎ JE JASNÉ, ŽE BUDOU ČÍM DÁL POTŘEBNĚJŠÍ. PŘÍKLADEM POKROKOVÉ A KOMPLEXNÍ PÉČE V KRAJI VYSOČINA JE DOMOV JEŘABINA PELHŘIMOV.**

## Domov Jeřabina Pelhřimov pomáhá už více jak 50 let

Sociální služby jsou tu od toho, aby pomáhaly všem, kdo pomoc potřebují. Pomoc přitom může mít různou podobu. Jde například o zajištění nákupu, doprovodu k lékaři, a pokud to situace vyžaduje, přichází na řadu ambulantní a pobytové služby. Kde je hledat a na koho se v případě potřeby obrátit?

Správným místem je Domov Jeřabina Pelhřimov. Jedná se o příspěvkovou organizaci Kraje Vysočina, která patří mezi špičku v oboru nejen v našem regionu. Původně ústav sociální péče pro mentálně postižené prošel procesem transformace sociálních služeb a díky tomu jeho klienti opustili velkokapacitní zařízení. V návaznosti na to došlo k rozšíření nabídky služeb Domova Jeřabina Pelhřimov, které může využívat také veřejnost. V rámci transformačního procesu našli všichni klienti nový domov v chráněném bydlení. Za finanční podpory z Integrovaného operačního programu, z evropských fondů, ze státního a rovněž krajského rozpočtu bylo postaveno 12 domů v okrese Pelhřimov.



Poskytovaná péče zohledňuje individuální přístup, respekt k soukromí a podporu vlastní volby.



Zařízení patří mezi špičku v oboru nejen v našem regionu. Domov Jeřabina Pelhřimov vede ředitel Petr Krčál.

Nachází se v Cetorazi, Humpolci, Horní Cerekvi, Novém Rychnově, Počátkách a Pelhřimově. Z klientů se záhy stali plnohodnotní spoluobčané a noví sousedé. Mnozí z nich chodí do práce a žijí jako my.

„Byli jsme mile překvapeni, jak snadno se klienti sžili s novým prostředím, za což všem patří velké poděkování. Jsme městům a obcím zavázáni a rádi bychom prohlubovali spolupráci. Transformace byla úspěšná a šlo o jednoznačně správné rozhodnutí“, říká ředitel Domova Jeřabina Pelhřimov Petr Krčál.

Kromě chráněného bydlení poskytuje Domov Jeřabina Pelhřimov další dvě pobytové služby. Jde o službu domov se zvláštním režimem, která je určená pro lidi s autismem. „Systému péče o osoby s poruchou autistického spektra se věnujeme dlouhodobě a rádi bychom přispěli k jejímu z kvalitnější“, netají se ambicemi Krčál. Dvacetičtyřhodinová péče je poskytována také v případě služby domov pro osoby se zdravotním postižením, v rámci které je pečováno o lidi s mentálním postižením těžkého stupně, případně s přidruženým tělesným nebo smyslovým onemocněním.

Vedle pobytových služeb nabízí Domov Jeřabina Pelhřimov také ambulantní služby. Jde o službu denního stacionáře, jež je určená pro osoby s mentálním či kombinovaným postižením, případně s autismem, o které se starají jejich blízcí v domácím prostředí. Díky dennímu stacionáři je pak mohou svěřit do krátkodobé péče a mít chvíli času pro sebe.

Další ambulantní službou je sociálně terapeutická dílna. Tu využívají jak klienti z chráněného bydlení, tak osoby s mentálním či kombinovaným postižením, o které je postaráno v domácím prostředí. Jako sociálně terapeutická dílna slouží žehlárna a mandlovna prádla, které byly v sídle organizace zřízeny a podporují rozvoj schopností a dovedností uživatelů. Díky tomu se zvyšuje jejich šance na uplatnění na trhu práce.

V nabídce služeb Domova Jeřabina Pelhřimov přibývala na začátku letošního roku nová služba, kterou je



Příspěvková organizace Domov Jeřabina Pelhřimov vznikla transformací Ústavu sociální péče pro mentálně postižené Těchobuz.

domov pro seniory. Na základě rozhodnutí Zastupitelstva Kraje Vysočina došlo ke sloučení organizací Domov důchodců Onšov a Domov Jeřabina Pelhřimov, který tím přebíral veškerá práva a povinnosti onšovského zařízení. Změny se přitom nedotkly rozsahu péče, která je v Onšově v současnosti poskytována 51 obyvatelům domova. „Domov pro seniory zůstane místem spokojeného podzimu života. Nadále se tu bude odehrávat řada společenských a kulturních akcí. Nápadů máme a rozhodně nejsou přízemní. Vždyť jeho obyvatelé dojeli na rotopedu až na Měsíc,“ uzavírá s úsměvem Krčál.